



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 8 ноября 2014 года, N 217 (6117)

Суббота

К ДНЮ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ

Благие цели, высокие достижения отличают реформы в системе охраны здоровья населения

Только здоровый народ, здоровая нация способны на великие дела и свершения.

Ислам КАРИМОВ

Эти слова Президента определяют главную цель осуществляемых в сфере здравоохранения преобразований.

С первых дней независимости охрана здоровья граждан, забота о матерях и детях, воспитание физически и духовно здорового поколения возведены в ранг государственной политики. По инициативе главы государства принята Государственная программа реформирования сферы здравоохранения, служащая основой для развития отечественной медицины и признанная в мировом масштабе как уникальная модель. Ее логическим продолжением стали общенациональные программы, которые успешно претворяются в жизнь.

Отрадно, что благородные дела, осуществляемые во имя народа и его будущего, последовательны и системны, они приобретают все больший размах. Ни с чем не сравнимы масштабы и значение мер, выполненных в данном направлении работ. Всего чуть более двадцати лет назад такие достижения в сфере здравоохранения даже не представлялись возможными. В самом плачевном состоянии находились тогда медицинские учреждения.

Нынче под руководством Президента в нашей стране сформирована совершенная, надежная сеть качественно новых, отвечающих самым высоким требованиям медицинских учреждений, включающая в себя первичное звено, республиканский и областные центры экстренной медицинской помощи,



Фото: Х. Лайдова.

специализированные центры хирургии, кардиологии, урологии, терапии, эндокринологии, микрохирургии глаза и другие.

В медицинскую практику внедрены передовые формы и методы лечения. Вместо старой, неэффективной пятиступенчатой системы, которая требовала больших затрат, создана современная целостная система, охватывающая все уровни учреждений по оказанию разных категорий услуг, — от сельских врачебных пунктов, районных медицинских объединений и

областных многопрофильных больниц до республиканских специализированных центров, оказывающих высокотехнологичную медицинскую помощь.

— Говоря о достигнутых в отечественной медицине успехах, получивших мировое признание, стоит сказать и о факторах, послуживших основой этих достижений, — отмечает Герой Узбекистана заведующий отделением Республиканского специализированного центра хирургии Зайниддин Низамходжаев. ➡ 3

Признание

— Узбекистан может гордиться своими достижениями. Международная статистика показывает, что предотвращение материнской, младенческой и детской смертности является непростой задачей.

Во многих странах эта проблема, как правило, обсуждается с большим воодушевлением. Но, исходя из имеющегося опыта, можно сказать, что это активное выражение оза-

боченности не подкреплено высокой степенью политической воли и решимости, без которых мы никогда не добьемся прогресса в этом вопросе. А в Узбекистане с 1991 года мы видим высокий уровень политической ответственности.

Маргарет ЧЕН,
Генеральный директор Всемирной организации здравоохранения.

Короткой строкой

Полиэтиленовые пакеты

Для продуктов начало производить многопрофильное фермерское хозяйство «Рус карвон», действующее в Навбахорском районе Навоийской области. На реализацию данного проекта был использован банковский кредит в размере сто миллионов сумов. На предоставленные средства фермер Уткир Нормуродов приобрел оборудование мощностью переработки до восьми тонн пластиковой тары в месяц. Под новый цех хокимият района предоставил ранее пустующее помещение.

Спортивный зал

Открылся на днях при Самаркандском юридическом колледже. Его ввод в строй и оснащение современным инвентарем позволяют проводить содержательный досуг с пользой для здоровья как учащимся среднего специального учебного заведения, так и жителям близлежащих махаллей.

«Золотая осень»

— под таким названием в Выставочном зале Каракалпакского отделения Академии художеств Узбекистана открылась выставка, на которой представлено 80 работ 18 мастеров кисти. Любовь к родному краю, его красоте пронизаны картины Ажинияза Кудайбергенова, удивительны и прекрасны натюрморты Сарсена Байбосинова, наполнены светом и теплом серия полотен Жениса Лепесова. Подлинным украшением выставки являются и работы известного каракалпакского скульптора Дарибая Тажимуратова.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Награда — оценка верности профессии

ИМПУЛЬС для дальнейшей созидательной работы придали сердечные слова поздравления Президента страны железнодорожникам Узбекистана в связи с 20-летием создания ГАЖК «Узбекистон темир йуллари».

За годы независимости наша компания сделала огромный скачок в своем развитии. И основным фактором достигнутых успехов является то, что для работников железнодорожного транспорта созданы все необходимые условия. В нашем распоряжении современная техника и оборудование — новейшие комфортабельные скоростные локомотивы, вагоны для перевозки пассажиров и различных грузов. В работе также широко используются информационно-коммуникационные технологии. Все это способствует повышению качества обслуживания, а главное —

обеспечению безопасности пассажира и грузоперевозок.

Огромное внимание уделяется и социальной защите машинистов, рабочих и служащих. К примеру, сотрудники Кунградского локомотивного депо ГАЖК «Узбекистон темир йуллари», где я работаю, всегда в центре внимания администрации и профсоюзной организации. В зоне особой заботы — женщины, многодетные семьи, ветераны, вышедшие на заслуженный отдых, а также молодые работники.

Узнав добрую весть, что мой тридцатилетний труд в сфере железнодорожного транспорта

согласно указу Президента страны отмечен высокой наградой Родины — присвоением звания «Заслуженный работник транспорта Республики Узбекистан», ощутил радость и гордость за свою профессию, свой сплоченный коллектив.

Приятно осознавать, что труд людей, обеспечивающих по стальным магистралям перевозку людей и грузов, придает огромное внимание со стороны государства и общества, руководства железнодорожной компании. Проявляемая забота к людям, ведущим по дорогам поезда, ощущается во всем, включая высокую оценку нашей деятельности, что придает сил и энергии при выполнении поставленных задач, вселяет уверенность в завтрашний день.

Особо радует, что профессия железнодорожника стала в нашей стране популярной, востребованной, почетной. В сферу транспорта Республики Узбекистан, ощутил радость и гордость за свою профессию, свой сплоченный коллектив. Приятно осознавать, что труд людей, обеспечивающих по стальным магистралям перевозку людей и грузов, придает огромное внимание со стороны государства и общества, руководства железнодорожной компании. Проявляемая забота к людям, ведущим по дорогам поезда, ощущается во всем, включая высокую оценку нашей деятельности, что придает сил и энергии при выполнении поставленных задач, вселяет уверенность в завтрашний день.

Жиенбай ИЗЕНОВ,
машинист тепловоза Кунградского локомотивного депо ГАЖК «Узбекистон темир йуллари».

ЗАСЕДАНИЯ

Взаимный интерес к расширению сотрудничества

В РАМКАХ пребывания в нашей стране делегации деловых кругов Великобритании в Ташкенте состоялась 21-е заседание Узбекско-британского совета по торговле и промышленности (УБСТП), в котором приняли участие руководители министерств и ведомств, компаний и концернов двух стран, ответственных за сотрудничество в сфере торговли, инвестиций, промышленности, образования, и другие.

В соответствии с повесткой дня заседания УБСТП был обсужден широкий круг вопросов, направленных на расширение торгово-инвестиционных отношений между Узбекистаном и Великобританией. В частности, зару-

бежные партнеры были ознакомлены с инвестиционным климатом в нашей республике и особыми условиями для иностранных инвесторов, созданных на территориях СИЭЗ «Навои» и СИЗ «Ангрен». ➡ 2

СОБРАНИЯ АКТИВОВ

Эффект модернизации и переоснащения

РЕАЛИЗАЦИЯ мер, направленных на углубление структурных преобразований и модернизации отраслей экономики, способствовала сохранению позитивной динамики их развития, макроэкономической стабильности и повышению уровня благосостояния населения.

Как отмечалось в ходе проведения собрания актива Бухарской области, за истекшие 9 месяцев текущего года в регионе обеспечены высокие темпы экономического роста. В частности, объем валового регионального продукта увеличился на 8,3 процента. Доходы местного бюджета превы-

шены на 3,3 миллиарда сумов. Рост промышленной продукции составил 7,9 процента. В результате стимулирования производства потребительских товаров реализовано свыше 190 проектов, в том числе в легкой промышленности, стройиндустрии и других отраслях. Обеспечен рост производства потреби-

тельских товаров — на 10,9 процента, непродовольственной продукции — на 10,7 процента. За счет реализации программы локализации предприятий регионального подчинения освоено выпуск 11 видов востребованной локализованной продукции на 64,3 миллиарда сумов. Прогнозные показатели

производства выполнены на 111,4 процента, сэкономлено валютных средств в размере 27,3 миллиона долларов.

Особое внимание, уделяемое развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, предоставленные налоговые и другие льготы, созданные организационно-правовые условия также послужили импульсом в развитии предпринимательского движения. ➡ 2

В МИРЕ О НАС

Национальная программа изучается в Китае

В КИТАЙСКОМ городе Чжоушань прошла презентация Государственной программы «Год здорового ребенка». Она была организована Генеральным консульством нашей страны в Шанхае.

Участники мероприятия из числа представителей общественно-политических и экспертно-аналитических кругов КНР получили подробную информацию о ходе и результатах выполнения данной программы, ее сути, содержания и основных направлениях.

В частности, отмечалось, что программа «Год здорового ребенка» включает комплекс конкретных мер, охватывающих все аспекты рождения, воспитания и обучения детей, поддержки здоровой атмосферы в семье и повышения эффективности выделяемых на социальную сферу средств. В процессе реформирования системы здравоохранения приоритет уделяется предоставлению качественных медицинских услуг, охране здоровья матери и ребенка, предотвращению и управлению неинфекционными заболеваниями и другому.

Для достижения этих целей проделана определенная работа, реализован ряд адресных программ по стране, в том числе «Здоровая мать — здоровый ребенок».

Подчеркивалось, что благодаря созданию специализированных медицинских центров, сети учреждений первичного звена здравоохранения, включая сельские врачебные пункты, и переходу на принципы семейной медицины обеспечен широкий доступ населения, в первую очередь живущих на селе детей и женщин, к квалифицированной помощи.

На модернизацию и оснащение лечебно-про-

филактических учреждений современным оборудованием за последние десять лет направлено свыше 750 млн. долларов. В целом, за годы независимости материнская смертность в Узбекистане снизилась в 3,1 раза, младенческая — в 3,2 раза. Согласно рейтингу международной организации «Save the Children», Узбекистан входит в десятку стран мира, где лучше заботятся о здоровье детей.

Директор паспортно-визового отдела Департамента иностранных дел при правительстве города Нинбо Ма Суань дала позитивную оценку мерам, осуществляемым руководством Узбекистана в сфере здравоохранения.

— За короткий период страна добилась значительных успехов и достижений в улучшении качества медицинских услуг. Этому во многом способствовала сильная социальная политика и постоянная забота о материнстве и детстве. Об этом может свидетельствовать объявление 2014 года Годом здорового ребенка, — сказала она. — Заслуживают особого признания положительные результаты преобразований в социальной политике республики, впечатляют конкретные задачи и масштабы госпрограммы, где обозначены вопросы, отражающие все направления для сохранения лучших семейных ценностей, экономических и духовно-нравственных основ.

ИА «Жахон».

НАСЛЕДИЕ

Бесценная сокровищница человечества

В БУХАРЕ прошла научно-практическая конференция «Научно-духовное наследие Абу Али ибн Сино — бесценное богатство человечества». Мероприятие было организовано Министерством здравоохранения Узбекистана, Общественным фондом имени Ибн Сино, хокимиятом Бухарской области.

В течение двух дней видные ученые в области медицины, истории, философии, представители различных общественных и международных организаций, преподаватели, студенты и магистранты медицинских

вузов страны говорили о богатом научном наследии Абу Али ибн Сино, роли и значении его трудов в развитии мировой цивилизации, подчеркивая их актуальность и в наши дни. ➡ 3

КОНФЕРЕНЦИИ

Повышается рейтинг банковской системы Узбекистана

В Ташкенте состоялась пресс-конференция, организованная Центральным банком и посвященная росту авторитета банковской системы Узбекистана на международной арене.

В ходе мероприятия отмечалось, что в последние годы в банковской системе страны последовательно осуществляются комплекс мер по кардинальному улучшению делового и инвестиционного климата, внедрению общепринятой в мировой практике системы критериев для ведения бизнеса и обеспечения на этой основе дальнейшего повышения международного рейтинга коммерческих банков.

В частности, для дальнейшего улучшения делового и инвестиционного климата согласно ряду законодательных актов максимально упрощена и оптимизирована процедура оформления кредита. Кроме того, с внедрением информационно-коммуникационных технологий заемщики смогут подавать заявления и бизнес-планы в электронной

форме. Примечательно и то, что перечень оказываемых для предпринимателей интерактивных услуг постоянно расширяется.

В результате принятых эффективных мер показателем банковской системы не только отвечают общепринятым мировым стандартам, но и по некоторым направлениям обеспечивают лучшие результаты.

Принявшие участие на конференции международные эксперты отметили, что функционирование банковской системы нашей страны на основе международных стандартов является важным фактором повышения ее авторитета в мире. Так, если в апреле текущего года международным агентством «Мудис» банковской системы страны присуждена оценка «стабильный», то недавно согласно рейтингу стран

в направлении «Ведение бизнеса-2015», обнародованному Всемирным банком и Международной финансовой корпорацией, по индикатору «Получение кредитов» Узбекистан поднялся по сравнению с предыдущим годом на 26 позиций, а по показателю «Индекс обмена кредитной информацией» Узбекистану присвоено 7 баллов из 8 возможных, что выше, чем в среднем в 34 странах, входящих в Организацию экономического сотрудничества и развития.

По мнению зарубежных экспертов, высокая оценка на международной арене является свидетельством эффективности целенаправленных и дальновидных реформ, осуществляемых в банковской системе республики, Узбекистан имеет хорошие возможности для дальнейшего улучшения своих позиций и повышения рейтинга, в частности, по индикатору «Получение кредитов».

Дильбар БАХАДЫРОВА.

Взаимный интерес к расширению сотрудничества

Члены делегаций провели презентацию по реализации конкретных проектов в таких отраслях, как машиностроение, автомобилестроение, горнодобывающая, химическая и нефтехимическая, электротехническая, фармацевтическая и пищевая промышленность, производство строительных материалов, и других сферах экономики. Также рассмотрены возможности по осуществлению проектов в рамках Механизма чистого развития, управления отходами и по развитию Центра высоких технологий в Ташкенте.

Во второй половине дня состоялась кооперационная биржа по вышеуказанным направлениям сотрудничества.

В ходе состоявшихся мероприятий британской стороной была дана высокая оценка экономическому потенциалу Узбекистана и выражена огромная заинтересованность в расширении бизнеса с узбекскими партнерами.

Следует отметить, что в обеих странах придадут важное значение последовательному укреплению и расширению взаимовыгодных, равноправных и партнерских отношений.

Великобритания является одним из крупных торгово-экономических партнеров Узбекистана в Европе, сотрудничество с которым основано на ряде межправительственных и межведомственных соглашений.

По данным Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан, объем взаимной торговли между двумя странами по итогам 2013 года составил 131 миллион долларов, а за девять месяцев нынешнего года товарооборот увеличился на 14 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. На сегодняшний день в нашей республике свою деятельность осуществляют 504 фирмы и компании с участием британского капитала, в том числе 142 со стопроцентным британским капиталом. В МВЭСИТ Республики Узбекистан аккредитовано 78 представительств компаний из Великобритании. Основными направлениями деятельности данных предприятий и компаний являются пищевая, химическая, горнодобывающая, фармацевтическая и текстильная промышленность, а также оказание услуг и торговли.

Сергей ЛИ, наш корр.

Эффект модернизации и переоснащения

За отчетный период доля малого бизнеса в ВВП достигла 65,7 процента, в промышленности — 33,3 процента, в обеспечении занятости населения — 72 процента.

Темпы роста в производстве валовой сельскохозяйственной продукции составили 106 процентов. В текущем году в сельских районах области создано 14 тепличных хозяйств. На эти цели направлено кредитных средств в размере свыше 180 миллионов сумов. Сдано в эксплуатацию 839 домов, построенных по типовым проектам на 21 массиве в сельской местности. В течение девяти месяцев в результате принятых практических мер создано свыше 59,5 тысяч рабочих мест, из них 34,72 на селе.

В ходе мероприятия, которое вел исполняющий обязанности хокима Бухарской области М. Эсанов, также были обсуждены имеющиеся недостатки и выработан механизм их скорейшего устранения, проведен глубокий анализ готовности отраслей экономики к работе в зимний период.

В работе собрания активно принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Г. Ибрагимов.

Тенденция роста сохранялись во всех отраслях реального сектора экономики и в Наманганской области, о чем свидетельствуют цифры, озвученные на состоявшемся собрании актива.

В частности, темпы роста ВРП, как отметили его участники, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросли на 9,7 процента, объем выпуска промышленной продукции увеличился на

13 процентов, сельскохозяйственной продукции — на 7,2 процента, строительных работ — на 8,6 процента, торгового-розничного оборота и объема платных услуг возросли, соответственно, на 13 и 17,6 процента.

За прошедшие девять месяцев в рамках региональной инвестиционной программы на реализацию 18 проектов привлечено прямых иностранных инвестиций в объеме 11,8 миллиона долларов, что на 16,2 процента больше намеченных показателей. Расширилась и география экспорта, а общий его объем превысил 87 миллионов долларов. Только в текущем году заключены договоры с партнерами из Бразилии, Индонезии, Малайзии, Египта, Финляндии и Швеции. На сегодняшний день продукция наманганских производителей реализуется в 65 стран мира.

Благодаря принятым мерам вступили в строй 23 предприятия-экспортера, а общее число таких производителей достигло 109.

В рамках реализации перспективных проектов предусмотрено создание свыше 75 тысяч дополнительных рабочих мест.

На данное время трудоустроено более 60 тысяч человек. Также участники мероприятия, вел которое хоким области Б. Юсупов, отметили, что в ходе подготовки к осенне-зимнему периоду 2014–2015 годов в регионе капитально отремонтированы тепловые сети протяженностью 6,2 километра, водопроводы длиной 6,8 километра, 1,8 километра газопроводов и 772 километра электросетей.

В собрании актива области принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Б. Закиров.

Наши сборкоры.

МЕРОПРИЯТИЯ

Консультация нотариуса всегда полезна

ПЕРСПЕКТИВЫ развития института нотариата обсуждены в ходе конференции, состоявшейся в Министерстве юстиции при участии представителей органов государственного управления, контролирующих органов, негосударственных некоммерческих организаций, нотариусов и субъектов предпринимательства.

Как отмечалось, в годы независимости в нашей стране сформировалась необходимая нормативно-правовая база и соответствующая правоприменительная практика нотариальной деятельности. В целях упорядочения, совершенствования института нотариата, повышения его роли в защите прав и законных интересов физических и юридических лиц принято более двадцати нормативно-правовых актов. В частности, Закон «О нотариате», в котором отражены вопросы, касающиеся правового статуса и деятельности института нотариата. В соответствии с Указом главы государства от 5 мая 2010 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию института нотариата в Республике Узбекистан» прекращена деятельность нотариусов, занимающихся частной практикой. Это послужило созданию сети государственных нотариальных контор и укреплению их материально-технической базы, формированию эффективного механизма защиты прав и законных интересов физических и юридических лиц.

В связи с совершенствованием деятельности органов и учреждений юстиции были внесены изменения и дополнения в ряд правовых актов, в том числе в Закон Республики Узбекистан «О нотариате». В частности, с целью укомплектования состава сотрудников нотариальных контор добросовестными и квалифицированными специалистами усилены предъявляемые к нотариусам квалификационные требования, внедрены институты стажера нотариуса и помощника нотариуса.

Выступившие отметили, что возрастает роль нотариата в поддержке деятельности малого бизнеса и частного предпринимательства, обеспечивающих экономический рост страны, занятость, повышение доходов и уровня жизни населения.

На мероприятии подчеркнута значимость принимаемых мер по формированию эффективной сети государственных нотариальных контор, охватывающих все регионы республики и обеспечивающих необходимые условия для граждан в этом направлении.

На конференции определены задачи по дальнейшему повышению эффективности деятельности нотариальных контор, улучшению качества юридических услуг, содействию гражданам и юридическим лицам в дни консультаций на безвозмездной основе.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ, наш корр.

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

От простых стульев до офисной мебели

МЕБЕЛЬНАЯ и деревообрабатывающая промышленность является одной из динамично развивающихся отраслей экономики, что обусловлено растущим спросом населения на качественную продукцию.

Совместное предприятие «Мега-сфера» в форме общества с ограниченной ответственностью действует в Хорезмской области более шести лет. За это время здесь накоплен немалый опыт. Мебель производится с учетом пожеланий заказчика и интерьерных особенностей помещения. При этом потребителям предоставляется полный спектр услуг — от разработки дизайна до сборки и установки мебели.

Сегодня на предприятии трудятся более 40 человек, основную часть из которых составляет молодежь. В целях подготовки специалистов СП сотрудничает с Ургенским колледжем предпринимательства и сервиса.

Несмотря на сравнительно небольшой период времени, данный коллектив уже достиг определенных результатов. Товарный знак предприятия становится узнаваемым, растут объемы продаж как в Хорезмской области, так и в других регионах страны, в том числе и в Каракалпакстане.

Труд сотрудников ООО «Мега-сфера» был достоин оценен на региональной промышленной ярмарке и кооперационной бирже в 2011–2012 годах, а также на городском и областном этапах смотр-конкурса «Ташабус-2013», где за свою плодотворную деятельность



Фото Ш. Шаронова.

предприятие удостоилось первого места в номинации «Самый лучший предприниматель».

— Совершенствование технологий и дизайна должно оказать положительное влияние на уровень спроса мебельной продукции местного производства, — говорит директор Мурод Ваисов. — Сегодня мы обеспечиваем своей продукцией предприятия и организации, а также поставляем ее в торговые точки. За последние три года количество производимой нами мебели увеличилось на

30–40 процентов. В целях повышения объемов и освоения новых технологий мы воспользовались банковским кредитом в 600 миллионов сумов.

Помимо производственной деятельности, СП ООО «Мега-сфера» организовало в регионе три торговых дома, где представлено более 40 видов продукции — от обычных стульев до мягкой, кухонной, детской и офисной мебели.

Латофат САИЛХАНОВА.

АГРАРНЫЙ СЕКТОР

Залог богатого урожая

ВОПРОСАМ эффективного проведения осенних полевых работ были посвящены территориальные выездные семинары, состоявшиеся в Самаркандской области.

Данные мероприятия с участием механизаторов, специалистов альтернативных машинно-тракторных парков, заводских станций, подразделений сельского и водного хозяйства прошли в Пастдаргомском, Нарпайском и Акдарьинском районах.

Как отметили их участники, для получения высоких и устойчивых урожаев сельскохозяйственных культур важную роль играет качественное и своевременное проведение всех агротехнических мероприятий. Традиционно, именно в этот осенний период фермеры не только убирают выращенный урожай текущего года, но и закладывают его основу на год будущий.

На семинарах особое внимание уделялось оценке готовности тракторов и другой спецтехники, созданию условий для труда и отдыха земледельцев в ответственный сельскохозяйственный сезон. В целях стимулиро-

вания механизаторов и специалистов других технических служб им были переданы комплекты спецодежды, продуктовые наборы, денежные вознаграждения.

— Комплексные мероприятия по подготовке к своевременному проведению осенних полевых работ завершены в установленные сроки, — говорит начальник Нарпайского районного отдела сельского и водного хозяйства Дилмурод Дониёров. — На линейке готовности находятся почти 70 современных тракторов, заготовлен необходимый резерв горюче-смазочных материалов и минеральных удобрений.

Механизаторы района настроены в жатые сроки, до конца ноября, завершить вспашку почти 12 тысяч гектаров в соответствии со всеми агротехническими требованиями.

Роман МАРСОВ.

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

АО «УзРТСБ»: позитивная динамика на всех торговых платформах

НА РАСШИРЕННОМ заседании правления АО «Узбекская республиканская товарно-сырьевая биржа», посвященном итогам работы за девять месяцев нынешнего года, был отмечен рост по основным показателям деятельности биржи.

В частности, объем заключенных сделок на всех торговых платформах составил 6,5 триллиона сумов, что на 27 процентов больше, чем за соответствующий период прошлого года.

На 20 процентов до 5,2 триллиона сумов вырос объем биржевых сделок. При этом в общих объемах сделок доля биржевого рынка снизилась с 85 до 80,3 процента, что подтверждает опережающее развитие на бирже выставочно-ярмарочной и аукционной торговли. К примеру, объем выставочно-ярмарочных торгов повысился до 689,8 миллиарда сумов, или на 49,5 процента.

В системе государственных закупок заключено более 193 тысяч сделок на 339,4 миллиарда сумов с ростом на 11,7 процента, а объем электронных торгов по корпоративным закупкам составил 263,2 миллиарда сумов. Здесь нужно отметить одну важную особенность, а именно то, что в ходе этих закупок экономятся значительные средства. Так, в системе государственных закупок экономия бюджетных средств составила 82,2 миллиарда сумов, или 19,5 процента относительно стартовой стоимости закупок. А при электронных торгах по корпоративным закупкам достиг-

нута экономия денежных средств в 49,4 миллиарда сумов, или 15,8 процента от общей суммы состоявшихся сделок. Также можно отметить эффективность мер, принятых для расширения доступа предприятий малого бизнеса и частного предпринимательства к товарным рынкам. За три квартала нынешнего года через биржевые торги субъектами этой сферы реализовано собственной продукции на сумму 1,2 триллиона сумов и приобретено различной продукции на сумму свыше 3 триллиона сумов, что, соответственно, в 1,9 раза и 1,7 раза больше по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Объем государственных закупок у субъектов малого бизнеса за отчетный период составил 333,7 миллиарда сумов, или 98,3 процента от общего объема госу-

дарственных закупок, осуществляемых посредством электронных торгов. При этом доля субъектов малого бизнеса в поставке товаров, работ, услуг по государственному закупкам посредством электронных торгов составила 97,5 процента от количества состоявшихся сделок и 98,3 процента от общей суммы совершенных сделок. А в электронной аукционной торговой системе по корпоративным закупкам аккредитовано около 3 тысяч заказчиков и более 9 тысяч поставщиков, 93 процента из которых являются субъектами малого бизнеса. При этом доля малого бизнеса в поставке товаров, работ, услуг по корпоративным закупкам составила 96 процентов от количества состоявшихся сделок и 95,5 процента от общей их суммы. То есть предприниматели, благодаря улучшению делового климата, проявляют все больший интерес к сотрудничеству с УзРТСБ, активизируют свое участие в деятельности всех торговых платформ.

Собир АЛИЕВ.

Благие цели, высокие достижения

отличают реформы в системе охраны здоровья населения



1 ← — Прежде всего своевременно были приняты тщательные продуманные, уникальные государственные программы. На их реализацию были направлены большие усилия, огромный труд и, конечно, средства. Это и в теоретическом, и в практическом плане явилось фундаментом коренных преобразований в сфере охраны здоровья населения. Самое главное, осуществляемые широкомасштабные реформы по своей сути служат человеку и его интересам, обеспечивают благополучную жизнь для всех граждан страны.

Подтверждением является то, что наши соотечественники постоянно ощущают на себе заботу об укреплении их здоровья и результаты благих дел на этом пути, также растет продолжительность их жизни.

— Чего скрывать, раньше для нас было привычным видеть лечебные учреждения в плохом состоянии, — говорит главный

акушер-гинеколог Министерства здравоохранения Дильбар Нажмоддинова. — Женщины предпочитали рожать дома, не желая ложиться в такие родильные дома. Поэтому встречались тяжелые случаи, иногда даже со смертельным исходом. И в отношении новорожденных применялся далеко не гуманный подход — их отделяли от матери. С первых лет независимости были возрождены многовековые традиции нашего народа по воспитанию детей, в том числе и кормление новорожденного грудным молоком.

Действительно, все свои надежды мы связываем с детьми, и созвучно с такими добрыми стремлениями в Узбекистане вопросы охраны материнства и детства, рождения здорового ребенка, воспитания физически и духовно зрелого поколения считаются приоритетными. Так, реализуемая программа «Здоровая мать — здоровый ребенок» превратилась в общена-

циональное движение. В рамках ее выполнения созданы республиканские научно-практические центры педиатрии, акушерства и гинекологии, а на местах открыты современные комплексы.

Сегодня в каждой области работают перинатальные и скрининг-центры. С целью укрепления репродуктивного здоровья населения беременные женщины за счет Государственного бюджета обеспечиваются поливитаминами, содержащими необходимые микроэлементы. Такая практика не встречается ни в одной другой стране мира.

Начиная с 2000 года в соответствии со специальной государственной программой была создана сеть скрининг-центров, и за прошедший период рождение детей с наследственными и врожденными аномалиями сократилось более чем в 1,8 раза. В течение последних 10 лет количество детей с весом меньше нормы уменьшилось в два раза, а их рост увеличился в среднем на три сантиметра. Наряду с этим в 2,5 раза снизился уровень заболеваемости женщин характерной для нашего региона болезнью — анемией.

Благодаря осуществлению комплексных мер материнская и детская смертность сократилась более чем в три раза. Средняя продолжительность жизни населения увеличилась на 7,5 лет. Такие жизненные факты подтверждают, насколько верной оказалась избранная модель охраны здоровья.

Принятие 1 августа текущего года постановления Президента страны «О Государственной программе по дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья населения, охране здоровья матерей, детей и подростков в

Узбекистане на период 2014—2018 годы» стало началом нового этапа работы в данном направлении. В документе обозначены актуальные задачи, рассчитанные на пять лет. Это обеспечение широкого и равного доступа к качественным медицинским услугам по улучшению репродуктивного здоровья населения, укрепление материально-технической базы и кадрового потенциала медицинских учреждений, дальнейшее развитие современной инфраструктуры по оказанию квалифицированной помощи матерям, детям и подросткам.

Об огромном внимании вопросам здравоохранения говорят цифры. Если в 2012 году на развитие этой сферы из Государственного бюджета было направлено 2,8 триллиона сумов, то в 2013 году показатель составил 3,4 триллиона сумов. В 2014 году выделяется 4,4 триллиона сумов бюджетных средств.

Здесь следует отметить, что в течение этого года на основе Инвестиционной программы за счет средств Государственного бюджета в размере более 407 миллиардов сумов сдается в эксплуатацию 137 современных медицинских учреждений. Произведена капитальная реконструкция десятков лечебниц — таких, как детские многопрофильные медицинские центры Андижанской, Бухарской, Кашкардарьинской, Самаркандской и Ташкентской областей, хирургическое отделение на 60 мест в клинике Ташкентского педиатрического медицинского института, лечебный корпус в Республиканском специализированном научно-практическом центре педиатрии и другие.

Большое внимание уделяется и подготовке специалистов,

способных оказывать медицинские услуги с применением уникальных технологий и современной медицинской аппаратуры, которыми оснащаются новые лечебные учреждения. В настоящее время наряду с Ташкентской медицинской академией высшие учебные заведения этого профиля имеются в Самарканде, Андижане, Бухаре, Ургенче и Нукусе. Постановлением Президента от 22 июля текущего года открыт еще один медицинский вуз — Ташкентский государственный стоматологический институт.

— Мы, врачи, используем все свое мастерство, чтобы улучшить

чтобы избавить больного от аритмии сердца без вскрытия грудной клетки, требуются высоко-технологичная аппаратура. Но самое главное, специалисты должны владеть высокой квалификацией. Радует, что сегодня такие операции проводятся не только в столице, но и в медицинских учреждениях областей. В Намангане и Ургенче применяются такие новые методы, как замена клапанов сердца, операция врожденных и приобретенных пороков, имплантация электрического кардиостимулятора, эхокардиография. А в Нукусе, Карши, Фергане, Самарканде, Бухаре и Джизаке широко использу-

работ, выполненных учеными из Германии, США, Италии, Японии, Австрии и других развитых стран. Как не гордиться, что достойным первым местом признано исследование нашего соотечественника — молодого ученого Дилшоода Эгамбердиева! Это, можно сказать, еще один жизненный пример ответа на призыв: «Мы никому и ни в чем не уступим!»

— Медицинские работники находятся в постоянном поиске, не устают повышать свои знания и мастерство, — отмечает министр здравоохранения республики Анвар Алимов. — В годы независимости профессия врача стала почетной. Уважение к врачам и забота о них поднялись на высокую ступень. В соответствии с Законом «Об установлении Дня медицинских работников Республики Узбекистан», принятым по инициативе Президента восемь лет назад, ежегодно второе воскресенье ноября широко отмечается как профессиональный праздник. И это, конечно же, является высокой оценкой труда медицинских работников. Ныне этот праздник отмечается в Год здорового ребенка, с особым настроем на выполнение благородных задач одноименной Государственной программы.

В нашей стране, где охрана и укрепление здоровья являются приоритетными направлениями, осуществляемые реформы вдохновляют каждого медицинского работника на повышение активности. Как отмечает глава государства, наш опыт говорит о том, что реформы в здравоохранении — процесс постоянный и непрерывный. Медицина, как наука, так и практика, все время совершенствуется, и это находит свое отражение в нашей национальной модели здравоохранения.

Фуркат САНАЕВ.

В течение этого года на основе Инвестиционной программы за счет средств Государственного бюджета сдается в эксплуатацию 137 современных медицинских учреждений

самочувствие больного, — сказал директор Республиканского специализированного центра кардиологии Равшанбек Курбанов. — Но трудно добиться результата, если нет соответствующих условий. В этом смысле хочется с радостью отметить, что по инициативе главы государства в наш центр завезено новейшее медицинское оборудование. Если раньше хирургические операции могли длиться по 6—7 часов, то теперь мы справляемся с ними за два часа.

Многие знают, что такие чрезвычайно сложные операции выполняются только в считанных государствах мира. Например,

ется практика непрерывного мониторинга работы сердца.

Все сказанное — лишь часть поистине благих дел, осуществляемых для укрепления здоровья людей. В дополнение к этому следует назвать имена специалистов, которые внедряют передовые методы диагностики и лечения в таких направлениях, как урология, офтальмология, травматология и ортопедия, онкология, стоматология, эндокринология. Достижимые ими успехи просто впечатляют. Например, на прошедшем недавно во Франции 22-м международном конгрессе онкологов было представлено 450 научных

работ, выполненных учеными из Германии, США, Италии, Японии, Австрии и других развитых стран. Как не гордиться, что достойным первым местом признано исследование нашего соотечественника — молодого ученого Дилшоода Эгамбердиева!

Бесценная сокровищница человечества

1 ← Особо отмечалось, что в республике под руководством Президента Ислама Каримова уделяется приоритетное внимание вопросам воспитания здорового, гармонично развитого, самостоятельно мыслящего молодого поколения, укрепления в нем чувства патриотизма, преданности идеям независимости, уважения к национальным традициям и ценностям. В этом процессе особое внимание уделяется изучению жизни, деятельности и творчества наших великих предков, ставшего бесценным духовным наследием не только нашего народа, но и всего человечества.

Среди великих ученых, внесших огромный вклад в развитие мировой науки, особое место занимает ученый-энциклопедист Абу Али ибн Сино, родившийся и творивший в Бухаре. Его труды несколько столетий оказывали большое влияние на науку и культуру Востока и Запада, ими восхищались Леонардо да Винчи, Микеланджело, Френсис Бэкон и другие. Богатое наследие великого ученого изучается и в наши дни. В частности, в современной медицине к нему часто обращаются в поиске решений актуальных вопросов.

По инициативе Президента образован Общественный фонд имени Ибн Сино, в Бухаре организуются различные научно-практические конференции. В их числе — конференция «Научно-духовное наследие Абу Али ибн Сино — бесценное богатство человечества».

Своими впечатлениями поделились некоторые участники конференции:

Майкл БАРРИ ЛЕЙН, экс-руководитель офиса ЮНЕСКО в Узбекистане:

— Абу Али ибн Сино внес огромный вклад в развитие мировой науки и культуры. Один из главных его научных трудов «Канон врачебной науки» на протяжении 500 лет служил настольной книгой медиков не только Азии, но и Европы. Он признан в мире как величайший мыслитель Восточного Ренессанса, поскольку оказал огромное влияние на развитие точных и общественных наук. Значимые открытия Авиценны сделали

также в музыке, литературоведении, поэзии.

Х. САЛОНОВА, доктор философских наук, профессор, заведующая кафедрой общественных наук Самаркандского медицинского института:

— В свое время Ибн Сино научно объяснил причины возникновения и развития многих болезней организма человека, разработал действенные методы их лечения и профилактики. Его величайшая заслуга в том, что первопричины всех болезней он объясняет с рациональной, научной точки зрения и связывает их также с социальными аспектами жизни человека.

Р. НАЗАРОВ, научный сотрудник Института истории Академии наук Республики Узбекистан:

— Ибн Сино принадлежит заслуга в восстановлении традиций античной философии. Он внес вклад в развитие восточного перипатетизма — философского учения, восходящего к Аристотелю о дуалистическом характере мироздания. Сегодня врачи всего мира ставят Авиценну на один уровень с древнегреческим медиком Гиппократом, древнеримским врачом Галеном.

По мнению участников конференции, Ибн Сино не только собрал и обобщил огромный пласт знаний своих предшественников в области медицины, но и поднял ее на качественно новый уровень. Он сделал революционные для своего времени открытия, актуальность которых не исчерпала себя и сегодня.

В рамках мероприятия участники конференции посетили родину Авиценны — поселок Афшона Пешкунского района, где осмотрели экспонаты музея, рассказывающего о жизни и творчестве нашего великого предка. Ознакомились и с учебным процессом Пешкунского медицинского колледжа, деятельностью перинатального центра города Бухары, приняли участие в церемонии торжественного открытия аллеи фонтанов, названной в честь ученого-энциклопедиста, мыслителя и философа Абу Али ибн Сино.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

ОБРАЗОВАНИЕ

На урок в медкабинет

В УКРЕПЛЕНИИ здоровья детей важное место занимают действующие в общеобразовательных школах медицинские кабинеты. В них работают квалифицированные специалисты, функционирует современное оборудование.



Фото автора.

К ДНЮ КОНСТИТУЦИИ

Здоровье начинается в семье

ОСУЩЕСТВЛЯЕМЫЕ в Узбекистане последовательные реформы в социальной сфере обеспечили новый этап в развитии системы здравоохранения и дальнейшего совершенствования качества всего комплекса оказываемых населению медицинских услуг.

Сегодня во всех отдаленных районах страны действуют современные сельские врачебные пункты, а в городских условиях приоритетным направлением организации первичной медицинской помощи стало формирование сети семейных поликлиник. Такая форма контроля за физическим и психологическим состоянием членов каждой конкретной семьи доказала свою эффективность и стала важным фактором повышения медицинской культуры населения.

Новая система медицинского обслуживания в городе Самарканде начала складываться в 2007 году, когда были открыты первые четыре семейные поликлиники. В прошлом году в городе появилось еще семь таких учреждений здравоохранения, позволившие полностью завершить формирование современной структуры первич-

ного безвозмездного медицинского обслуживания населения. За этот период были реализованы эффективные мероприятия по укреплению материально-технической базы аналогичных профилакти-

ческих мероприятий учреждений, оснащению их современным оборудованием, повышению квалификации врачей и медсестер. Работа в этом направлении продолжается и сегодня. Так, в ближайшее время в новое здание переедет семейная поликлиника № 8, обслуживающая более 47 тысяч жителей одного из самых густонаселенных жилых массивов Самарканды. После новоселья врачи медучреждения одними из первых планируют перейти на полный автоматизированный документооборот.

— Наше медицинское учреждение получило статус семейной поликлиники еще семь лет назад, — рассказывает главный врач Бахтиёр Миллиев. — За это время новая форма медицинского обслуживания населения доказала свои преимущества. Одним из главных приоритетов деятельности семейного врача общей практики сегодня является реализация комплекса профилактиче-

ских мероприятий и т.д. Наши специалисты на постоянной основе проводят углубленный медицинский осмотр контингента, осуществляют раннюю диагностику заболеваний, несут ответственность за репродуктивное здоровье каждого члена семьи, пропагандируют грудное вскармливание. Такие мероприятия способствуют предотвращению детской инвалидности, сокращению смертности матерей и новорожденных.

Благодаря мониторингу санитарно-эпидемиологи-

ческой ситуации, проведению широких просветительских мероприятий на территории, обслуживаемой специалистами № 8, в последние годы наметилась устойчивая динамика снижения инфекционных и социальных заболеваний.

Осуществлять профессиональные обязанности с максимальной эффективностью врачам семейной поликлиники помогает современное медицинское оборудование, которым учреждение было оснащено в рамках программы «Саломатлик-2». Поэтапная модернизация технологической базы поликлиники продолжится и в будущем.

Семейные поликлиники в национальной системе здравоохранения, доказав свою эффективность, становятся ключевым фактором повышения качества медицинского обслуживания населения и формирования в обществе здорового образа жизни.

Ринат АБДУЛМАНОВ, наш соб. корр.

ФАРМАЦЕВТИКА

Только качественные лекарства

БЛАГОДАРЯ поэтапному реформированию отраслей экономики в нашей стране созданы высокотехнологичные предприятия различных форм собственности, выпускающие импортозамещающую и экспортноориентированную продукцию высокого качества, ничем не уступающую аналогам от зарубежных производителей.

К числу таких производств относятся и совместные предприятия по выпуску медицинских препаратов «Uzgermed pharm», действующее в Юроричирчикском районе Ташкентской области. В его цехах на самом новейшем оборудовании производится 16 наименований востребованных лекарственных средств. Здесь установлен строжайший контроль за качеством, причем по всей технологической цепочке внедрена система менеджмента качества ISO 9001:2008, налажен экспорт готовой продукции. Благодаря этому годовая товарооборот СП в настоящее время уже превышает 5,5 миллиарда сумов.

Однако какими бы современными не были технологии и оборудование, организация труда и другие слабые стороны, главным достоянием любого производства является человеческий капитал. От профессионализма, квалификации, старательности и инициативности персонала в решающей мере и зависят конечные результаты, успех производственной деятельности в целом.

С учетом этого на совместном предприятии особое внимание уделяется подбору и расстановке кадров, высококвалифицированным специалистам, что позволяет помимо производственной деятельности осуществлять еще и научно-исследовательскую работу, способствующую дальнейшему развитию отечественной фармацевтики.

Не останавливаясь на достигнутом, администрация предприятия планирует вводить в эксплуатацию нового производственного участка, расширение ассортимента продукции и увеличение объема ее выпуска, а также создание дополнительных рабочих мест.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

КОНКУРСЫ

Оперные виртуозы
соберутся в Ташкенте

С 23 по 29 ноября впервые в Ташкенте пройдет XIV международный конкурс исполнителей итальянской оперы «Competizione dell'Opera». Организаторами масштабного проекта выступили Министерство по делам культуры и спорта, Ассоциация международного конкурса «Competizione dell'Opera» в Австрии, Государственный академический Большой театр им А. Навои.

На состоявшейся пресс-конференции отмечалось, что в нашей стране огромное внимание уделяется развитию музыкального искусства, выявлению молодых талантов, их всесторонней поддержке и стимулированию. И проведение впервые на узбекской земле международного конкурса «Competizione dell'Opera» — яркий тому пример.

— Именно в годы независимости для талантов

Узбекистана открылись двери концертных залов мира. Молодые исполнители блестяще представляют отечественное искусство за рубежом, становясь лауреатами, — говорит заслуженный деятель искусств Узбекистана Анвар Эргашев. — Грядущий конкурс имеет важное значение для наших певцов, поскольку дает возможность быть услышанным широкой аудиторией, показать свой

талант и выйти на международный уровень.

За последние 14 лет оперный конкурс «Competizione dell'Opera» стал одним из крупнейших вокальных конкурсов в мире. Он традиционный и каждый год проходит в новой стране. Это единственное певческое состязание, репертуар которого включает в себя все богатство итальянской оперы и пропагандирует высокие образцы мирового искусства. В этом году в нем примут участие молодые исполнители в возрасте 20—30 лет из Европы, России, Южной Америки, Австралии, Азии. Нашу страну представят 30 талантливых певцов. Выступления будут оцениваться членами международ-

ного жюри, в состав которого войдут руководители оперных театров мира и известные оперные исполнители из Германии, Австрии, Азербайджана, Великобритании, Италии, России, Китая, Узбекистана.

— Мы находимся накануне большого события. Это очень престижный и солидный конкурс, в котором участвуют ведущие оперные певцы разных стран. Отрадно, что в этом году он проводится в Узбекистане, — говорит член жюри конкурса, директор ГАБТа имени Алишера Навои Бахтияр Якубов. — Нет сомнений, что «Competizione dell'Opera» послужит важным фактором дальнейшего развития международного сотрудничества в области оперного искусства, станет мощным импульсом для творческого роста наших молодых вокалистов.

Насиба САБИРОВА,
наш корр.

Вниманию организаций и предприятий!

Государственный комитет связи, информатизации
и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан (ГоскомСИТТ)

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

на создание и внедрение комплексных информационных систем «Электронного правительства»

1. Предмет тендерных торгов — разработка программного обеспечения по созданию и внедрению 4-х комплексных информационных систем «Электронного правительства» в рамках государственного заказа согласно разработанным техническим заданиям и ПТЭР.

Лот № 1. Внедрение системы комплексного мониторинга за состоянием посева хлопчатника, мониторинга посева зерновых, процессов вспашки земель, а также процессов сбора.

Лот № 2. Создание комплекса информационных систем «Тадбиркорлик» для оказания интерактивных услуг, включая регистрацию и учет субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

Лот № 3. Создание комплекса информационной системы «Кадрлар» для систематизации и хранения информации о сотрудниках государственных органов.

Лот № 4. Создание комплекса информационной системы по автоматизации деятельности государственных инспекций.

2. Вид тендера — открытый.

3. В тендерных торгах могут принять участие юридические лица, имеющие опыт выполнения аналогичных по характеру работ, выполнившие квалификационные требования для участия в тендере, которым законодательством Республики Узбекистан не запрещено участвовать в тендерных торгах и/или в выполнении аналогичных по характеру работ в Республике Узбекистан.

4. Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ООО «Узимпэксалока», г. Ташкент, ул. Богишамол, 7А. Телефоны: (998 71) 150-19-88, 150-19-85. Тел./факс (998 71) 150-19-87. E-mail: uzimpex@sarkor.uz, uzimpex2@rambler.ru

5. Максимальная цена услуги по тендеру:
Лот № 1 — 679,81 млн. сумов.
Лот № 2 — 1 169,88 млн. сумов.
Лот № 3 — 2 278,79 млн. сумов.
Лот № 4 — 620,12 млн. сумов.

6. Условия оплаты указаны в тендерной документации.

7. Сроки выполнения услуг со дня подписания договора:
Лот № 1 — 225 календарных дней.
Лот № 2 — 180 календарных дней.
Лот № 3 — 295 календарных дней.
Лот № 4 — 315 календарных дней.

8. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.

9. Сумма задатка (гарантия тендерного предложения), порядок его внесения указаны в тендерной документации.

10. Стоимость тендерной документации по каждому лоту — 350 тыс. сумов. Оплата третьими лицами тендерной документации запрещается.

Для приобретения тендерной документации необходимо обратиться с запросом в рабочий орган тендерной комиссии по вышеуказанному адресу.

11. Последний срок приема тендерных предложений — до 17.00 ташкентского времени 9 декабря 2014 года по вышеуказанному адресу.

17849/892

УВЕДОМЛЕНИЕ!

ООО «Республиканская универсальная
агропромышленная биржа»

(ИНН 201099812), расположенное по адресу: Республика Узбекистан, 100022, г. Ташкент, Яксарайский район, ул. Кушбеги, 18, сообщает, что на внеочередном общем собрании участников от 30 октября 2014 года принято решение о реорганизации общества путем его преобразования в акционерное общество.

Правопреемником по всем правам и обязательствам после реорганизации ООО «Республиканская универсальная агропромышленная биржа» будет АО «Республиканская универсальная агропромышленная биржа».

В соответствии с требованиями ст. 49 Закона Республики Узбекистан «Об обществах с ограниченной и дополнительной ответственностью» кредиторы имеют право в течение 1 (одного) месяца с даты опубликования настоящего объявления потребовать прекращения или досрочного исполнения обязательств ООО «Республиканская универсальная агропромышленная биржа».

Справки по телефону (+998-71) 250-10-05.

Коллектив аппарата Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования сотруднику аппарата Тимуру Ходжаеву в связи с кончиной отца

ЖАВХАР-ота.

17850/897

Вниманию руководителей предприятий
государственной, частной и других
форм собственности!УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-
ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ
МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАНОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ
ТЕНДЕРНЫХ ТОРГОВ НА ПОСТАВКУ:

- Рукавов пожарных напорных диаметром 51 мм в количестве 2 655 к-тов.
- Рукавов пожарных напорных диаметром 66 мм в количестве 1 001 к-та.
- Рукавов пожарных напорных диаметром 77 мм в количестве 900 к-тов.
- Рукавов пожарных всасывающих диаметром 77 мм в количестве 120 к-тов.
- Рукавов пожарных всасывающих диаметром 125 мм в количестве 140 к-тов.
- Рукавов пожарных напорных диаметром 150 мм в количестве 400 к-тов.

Последний срок подачи тендерных предложений со дня выхода объявления — 40 дней (при необходимости возможно продление срока подачи тендерных предложений в установленном порядке).

Тендерные торги состоятся по адресу: г. Ташкент, ул. Ш. Руставели, тупик 1, дом 1.

За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00 по указанному адресу или по тел.: 281-43-76, 255-75-11, 255-75-12 (дежурный).

17860/874

Реклама и объявления

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/71/11-14/461 на разработку рабочего проекта «Расширение административного здания «ЛУКОЙЛ» в г. Ташкенте. Централизованное хранилище документации»

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- а) среднегодовой объем проектных работ, выполненных за последние 3 (три) года (2011, 2012 и 2013 гг.), в размере не менее 400 000 (четырёхсот тысяч) долларов США;
- б) опыт проектирования объектов, аналогичных по характеру и степени сложности выставляемым на конкурсные торги, в качестве генерального проектировщика со стоимостью выполненных работ по двум или более договорам не менее 200 000 (двухсот тысяч) долларов США по каждому за последние 3 (три) года (2011, 2012 и 2013 гг.);
- в) в наличии квалифицированных специалистов, необходимых для выполнения работ, являющихся предметом торгов;
- г) руководителя проекта (ГИП) с высшим образованием по специальности инженер-строитель и опытом проектирования объектов, аналогичных по характеру и степени сложности, не менее 5 (пяти) лет. При этом он должен иметь опыт работы в качестве ГИПа по проектированию не менее 2-х объектов аналогичного характера за свою трудовую деятельность;
- д) если работы или услуги, связанные с выполнением договора, относятся к лицензируемым видам деятельности либо к видам деятельности, для осуществления которых необходимо иметь разрешения, допуски, — соответствующие лицензии/разрешения/допуски или предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые лицензии/разрешения/допуски;
- е) в наличии необходимых лицензионных программных комплексов для автоматизированного проектирования и полиграфическую технику, соответствующую специфике выполняемых работ с возможностью беспрепятственного использования на территории Республики Узбекистан.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя) принимаются по 16 декабря 2014 года включительно по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz.

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования: за счет средств, определенных условиями соглашения о разделе продукции в отношении участка Кандымской группы месторождений, участков Хаузак и Шады, а также Кунградского участка.

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 26 декабря 2014 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 26 декабря 2014 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

17870/104

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/72/11-14/462 «Обустройство факелов ЦДГ Хаузак дистанционной системой розжига»

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение договора, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

- а) среднегодовой объем по выполненным работам, аналогичным по характеру предмету конкурсных торгов, собственными силами участника за 2011 г., 2012 г., 2013 г. в размере не менее 200 000 (двухсот тысяч) долларов США;
- б) за последние 3 (три) года (2011 г., 2012 г. и 2013 г.) опыт работы в качестве генерального подрядчика по двум или более контрактам на выполнение работ, аналогичных по характеру предмету конкурсных торгов;
- в) в наличии сертифицированное оборудование и аппаратуру с возможностью его беспрепятственного использования и аттестованный персонал;
- г) если работы или услуги, связанные с выполнением договора, относятся к лицензируемым видам деятельности (строительство объектов повышенного риска и потенциально опасных производств) либо к видам деятельности, для осуществления которых необходимо иметь разрешения, допуски, — соответствующие лицензии/разрешения/допуски или предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков (партнера по консорциуму) организаций, имеющих такие необходимые лицензии/разрешения/допуски;
- д) руководителя работ с высшим профильным образованием (инженер-строитель) и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему конкурсов работ не менее 5 (пяти) лет;
- е) возможность получения необходимых банковских гарантий на обеспечение конкурсной заявки.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 27 ноября 2014 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz.

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования: за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Олмазор, 1А до 15.00 9 декабря 2014 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 9 декабря 2014 года по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

17870/104

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1130.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 20 401. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни
и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры
и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция
ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор М. ЗАХИДОВА
Депутат Л. РАШИДБЕКОВ
Старший корректор А. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по Уа: 20.40 Подписано в 21.30